

坚定发展信心 于变局中开新局

——参加合川区“合商兴合”恳谈会的部分企业家谈感想

○记者 陈方斯 王静 高铭悦 阳仁茜

1月31日下午,合川区“合商兴合”恳谈会召开。大会间隙,记者采访了部分企业家,听他们谈参加大会的感受、说企业的发展规划。

浙江蚂蚁王子服饰董事长胡毅表示,这次大会让他看到了合川区委、区政府对民营经济的高度重视以及对外商的关注关怀。合川区委、区政府制定的发展规划契合国家战略,让他倍感振奋。他将和在外的合川乡贤达和工商界人士为合川的发展建设献计出力,为全面建设社会主义现代化新合川发挥应有的作用。

重庆国川投资集团董事长颜家富表示,这次大会给民营企业吃了定心丸,也让他对合川投资兴业产生了浓厚的兴趣。接下来,他将考虑加大对合川的投资力度,为家乡的繁荣贡献力量。

北京迈基诺基因科技股份有限公司董事长伍建表示,有幸参加此次大会感到非常激动和振奋。相信在合川区委、区政府的领导下,合川人民能够创造更加美好的生活,实现大步发展。作为从合川走出去的商人,他将竭尽所能助力合川经济社会的发展。

重庆新三洋饮食文化传播有限公司董事长邓绍英表示,合商兴则合川兴,合川好则合商好。这次大会释放的政策信号必将大大激发民营企业活力和创造力,推动民营经济加快转型升级。公司将进一步坚定信心,抢抓机遇,充分发挥民营企业的资本优势、渠道优势、市场优势,持续把企业做大做强,为合川经济社会发展贡献合商力量。

重庆市合川区艺源百货有限公司董事长曾艺表示,此次“合商兴合”恳谈会

非常振奋人心。艺源百货作为合川的本土企业,深耕合川市场30余年,对合川的感情非常深厚。相信在区委、区政府正确的领导下,合川的发展前景会越来越美好、家乡也会越来越好。

重庆希尔安药业有限公司副总经理珊珊表示,作为在合川创立并发展起来的合川企业,多年的发展路上离不开区委、区政府及各级部门的支持和帮助,未来希尔安药业将继续扎根于合川,精耕细作,努力将企业做大做强,在产业布局优化、税收增加、规模提升、人才就业等方面,为合川经济社会发展贡献力量。

重庆望江摩托制造有限公司总经理赵洪表示,公司整体搬迁到合川3年来,企业每年都在增长,感受最直接的是合川的发展定位明确,政策环境宽松,营商环境越来越好。未来望江摩托将从三个

方面发力:一是加大技改力度,今年计划升级一个数字化车间;二是对产品的结构进行转型升级,提高毛利率;三是投产高端新能源两轮车,补足发展短板。

合泥(重庆)水泥有限公司总经理汪兆文表示,公司将聚焦绿色发展理念,做好绿色转型促“降碳”,做好环境治理促“减污”,做好矿山生态修复促“复绿”。同时,公司将继续深耕合川,做好运营绩效管理,发挥骨干企业的排头兵作用,争取产值、税收再迈新台阶,在全面建设社会主义现代化新合川中贡献一份力量。

重庆云升食品饮料有限公司董事长张云中云表示,随着合川营商环境的不断改善,公司坚定了做大做强信心,在稳就业、稳发展、增税收方面,公司将切实担当作为,努力让合川的经济更上一层楼。

重庆市应急管理局领导来合调研 延伸监管“触角” 筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员 桑持平)1月30日,重庆市应急管理局副局长何建平、工贸处处长陈昌华一行来合调研。

调研组一行来到冀东水泥重庆合川有限责任公司,该公司现场演示了危险作业票智能审批系统和视频监控平台系统的运行,并介绍了使用智能化系统后给公司带来的利好。

何建平对冀东水泥重庆合川有限责任公司应用智能科技,提高科技赋能安全生产管理能力给予了赞扬。他强调,智能信息化管理是将整个作业程序的时间轴上规

定动作进行规范固定,是安全管理的发展趋势,智能信息化的本质是提高工作效率,降低工作强度。相关监管部门和企业打交道,要有专业的素养。安全监管也要有温度,把企业生产风险降到最低是我们与企业共同的经验。通过智能信息化管理中要在过程管控方面下功夫。要归纳总结冀东水泥重庆合川有限责任公司的经验,通过智能信息化管理延伸监管的“触角”,筑牢安全生产防线。

区应急局相关负责人参加调研。

党建赋能·赶考亮卷

区政协机关

召开“党建赋能·赶考亮卷”工作推进会

本报讯(通讯员 逮德仁)1月30日,区政协召开机关“党建赋能·赶考亮卷”工作推进会,传达学习全区领导干部大会和区委经济工作会暨2023年全区“稳进增效”主题年动员大会等会议精神,进一步深入开展机关“党建赋能·赶考亮卷”行动,扎扎实实做好政协重庆市合川区第十七届委员会第二次会议的精细筹备和2023年度重点协商监督议政计划的启动实施工作,围绕中心、服务大局,履职尽责、担当作为,积极争做解放思想、创新突破、敢为敢干、争先创优的典范,努力为建设社会主义现代化新合川增光添彩,作出新的更大贡献。

会议提出,要结合政协工作实际,认真抓好全区领导干部大会、区委经济工作会暨2023年全区“稳进增效”主题年动员大会等会议精神及有关文件要求的落地落实,进一步深入开展机关“党建赋能·赶考亮卷”行动,扎扎实实做好政协重庆市合川区第十七届委员会第二次会议的精细筹备和2023年度重点协商监督议政计划的启动实施工作,围绕中心、服务大局,履职尽责、担当作为,积极争做解放思想、创新突破、敢为敢干、争先创优的典范,努力为建设社会主义现代化新合川增光添彩,作出新的更大贡献。

踔厉奋发 勇毅前行 努力在新时代新征程新重庆建设中展现合川担当作出合川贡献

(上接1版)

区文化旅游委主任罗利曼表示,区委经济工作会暨2023年全区“稳进增效”主题年动员大会,对2023年工作作出了新部署、提出了新要求、明确了新任务,吹响了大抓发展、抓大发展的集结号、冲锋号。作为一名文旅干部,深受鼓舞、倍感振奋,深感责任重大。区文化旅游委将认真贯彻落实此次会议精神,紧紧围绕“稳进增效”的主基调,深入实施文旅发展“3213”工作思路,以增信心、亮特色、活市场、提质效为目标,从“如何高质量发展文旅产业”“如何吸引更多游客来合”“如何提升产品品质”“如何刺激文旅消费”四个维度,推动文化、旅游、体育、文物四大板块深度融合发展,为合川经济高质量发展贡献文旅力量。

区卫生健康委主任蒋永华表示,区卫生健康委将进一步增强群众安全感幸福感和获得感,主要抓

好四个方面的工作:一是完善新冠病毒感染预防和救治体系,加强重点机构和农村地区防控力度,推进重点人群新冠病毒疫苗接种工作,着力防重症、降死亡、保健康。二是深化医药卫生体制改革,加大医学人才队伍继续教育和分类培养力度,积极引进高端医疗人才和团队,持续加强医德医风建设,推进区妇幼保健院、区中医院“三级医院”创建,推动公立医院高质量发展,提升医疗服务水平。三是加强标准化基层医疗卫生单位建设,新建一批基层卫生院,推进省级区域医疗中心和疾控中心建设项目,改善群众就医环境。四是深入开展健康中国重庆行动,持续开展爱国卫生运动,巩固国家卫生区和全国文明城市建设成果,持续提升全民健康水平。

工业园区(高新区)管委会主任龚鹏表示,区委经济工作会暨2023年全区“稳进增效”主题年动

员部署会,吹响了大抓发展、抓大发展的冲锋号集结号,为全区经济工作指明了方向,我们倍感振奋、动力十足。2023年,工业园区(高新区)将加压奋进、勇争一流。一是全力稳增长,奋力实施产业转型升级、主体培育攻坚、重点项目攻坚、营商环境提升“四大行动”;二是全力增动能,深入实施数字赋能、招商提质扩量、开放能级提升、工业倍增计划;三是全力提能级,加快创建国家高新区步伐,倾尽心力、创新实干,为全面建设社会主义现代化新合川作出新的更大贡献!

区文联党组书记李卫明表示,区委经济工作会暨2023年全区“稳进增效”主题年动员大会,吹响了经济社会高质量发展、建设现代化新合川的“冲锋号”,目标清晰,任务明确。区文联将团结带领全区文艺工作者,聚焦经济恢复提振“四大行动”和增强经济动力活力

“四大计划”,深入改革开放前沿和“赛马比拼”一线采风创作,用浓墨重彩描绘奋进的画卷,用激昂的旋律奏响前进的乐章,用绚丽的舞姿展示进取的精神,用丰富多样的文艺作品凝心聚力,营造全区上下大抓发展、抓大发展的浓厚氛围。

钓鱼城文旅公司总经理刁治武表示,区委经济工作会暨2023年全区“稳进增效”主题年动员大会是一次团结务实奋进的大会。钓鱼城文旅公司将以贯彻落实本次会议精神和市委、市政府决策部署两大景区的提质升级,努力打造5A级景区,助力钓鱼城遗址申报世界文化遗产,抓好涪江片区农文旅融合发展、草创古圣红色美丽乡村建设、瑞映山——纯阳山历史文化街区打造,为合川建设成渝“后花园”、打造具有国际影响力的历史文化名城和全国知名旅游目的地而不懈奋斗!

凝聚实干奋进力量 掀起勇毅争先热潮

(上接1版)

百舸争流不进则退,惟创新者行稳致远。有创新才会有发展,谋创新就是谋未来,扎实推动“稳进增效”需坚持创新求变。理论作基础、实践出真知、探索创新绩,要常怀“本领恐慌”的危机感,常有“能力不足”的忧患感,以“无一事而不学,无一时而不停学”的紧迫感,真学深学,常学常新,学到新知识,学到真本领。要勇于冲

破思想观念障碍、突破利益固化藩篱,强化“想为”的拼劲、激发“敢为”的闯劲、锤炼“善为”的干劲,在学习中解放思想,在实践中积累经验,坚定不移谋创新、抓创新、促创新,在稳增长、促改革、防风险等领域积极探索新模式、推出新举措、拿出新招数、干出新气象,不断拓展合川发展新空间、塑造合川发展新优势。

“利民之事,丝发必兴;厉民之

事,毫末必去。”以人民为中心的发展思想贯穿习近平总书记治国理政的全部实践,贯通“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,扎实推进“稳进增效”需突出为民导向。要坚定志不改、道不变的为民志气,俯下身、扎下根、融入情,主动问政于民、问需于民、问计于民,思利民之策、怀惠民之心、行便民之举,做人民坚强可靠的主心骨、排忧解难

的贴心人,让人民生活有盼头、日子有奔头。

天下大事必作于细,古今事业必成于实。春来潮涌东风劲,奋袂扬帆正当时,让我们拿出愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,不驰于空想、不骛于虚声,不弃微末、不舍寸功,积跬步以至千里、尽精微而致广大,奋力推动合川高质量发展再上新台阶。

区经济信息委

“实”字当头 “干”字为先 为全区工业经济加速发展贡献更大力量

本报讯(记者 王灿)工业是经济发展的主战场,是强区兴区之要,在2023年工作中我区工业经济有哪些发展思路?1月31日,记者采访了区经济信息委党委书记、主任代春鹏。

代春鹏表示,区经济信息委将坚持稳中求进工作总基调,深入实施工业经济倍增计划,加快建设全市先进制造业基地,推动产业能级跃升、企业竞争力增强、市场主体活力释放。同时,以党建品牌建设赋能工业经济发展,打造一支适应现代化产业发展要

求的素质高、能力强、作风硬、专业化的干部队伍。

在具体工作中,一是提升产业能级。围绕构建“6+4”现代制造业产业体系,利用现有工业资源,发挥比较优势,不断延链、补链、强链,做大做强主导产业、做精做专特色产业,加快打造先进制造业集群,力争规模以上工业产值增长10%以上,主导产业占比超过75%。二是提质企业培育。实施中小企业选种、育苗、壮干梯度培育计划,推动形成龙头企业引领、骨干企业支撑、规模企

业提升的良好格局,引导企业“专精特新”发展,力争新培育10亿级企业2家,亿级企业10家,国家专精特新“小巨人”企业2家,市级“专精特新”中小企业50家,创新型中小企业200家。三是提档竞争效能。制定实施制造业数字化转型和绿色化转型两个行动计划,推动传统产业高端化、智能化、绿色化发展,加快新旧动能转换速度,力争数字化研发设计工具普及率提高10%,关键工序数控化率提高5%,规模以上工业增加值能耗降低3%。四是提速项目建设。实

施工业项目招建建投“三色图谱”管理,统筹协调重点工业项目建设,及时解决卡点、堵点问题,力争全年实现招商签约资金350亿元,滚动实施重点工业项目100个,制造业投资增速超过10%。五是提高服务水平。落实区领导联系百家重点企业、“企业吹哨、部门报到”、规模企业“一企一人”服务专员等工作机制,市区联动、政企互动、部门协同,推动企业“急难愁盼”问题办理解决,优化提升发展环境,不断增强企业获得感。

区交通局

发挥好交通先行作用 为全面建设社会主义现代化新合川提供支撑

本报讯(记者 黄盛)交通建设对经济社会发展和改善保障民生有着重要的意义。1月30日,区交通局党委书记米建川围绕学习贯彻党的二十大精神,更好发挥交通先行作用,有力支撑全面建设社会主义现代化新合川接受了记者专访。

米建川表示,新的一年,区交通局将以“稳进增效”主题年活动为抓

手,笃定目标、“卯”劲前冲,对标成渝地区双城经济圈建设“一号工程”,抢抓交通强市战略机遇勇毅前行。

具体工作中,计划投资48.9亿元,推进24个交通重点项目,加快推进渝西高铁、高阳铁路货运站建设。加快合川西环线、钱双高速公路、渝武扩能高速公路建设进度,抓好合川大石至武胜赛马、武胜经合

川至潼南、璧山七塘至合川草街等拟建高速公路前期工作。大力推进G244(合川至四川段)等国省道改造和水龙骨、陵代路等重要连接道建设;新建G351大石至潼南段国道,全力推进嘉陵江利泽航运枢纽建设,不断完善“一干两支”航运体系。未来五年,合川将全面开启“半小时合川、半小时重庆中心城区”新

征程,初步实现1小时周边、2小时两群、3小时环渝主要省会城市通达,努力构建“高铁双通道、铁路公交化、镇镇联高速、航道千吨级、机场零突破”的交通发展格局,加快建设重庆北部综合性物流基地、区域性综合交通枢纽,有力支撑社会主义现代化新重庆、新合川建设,有力提升支点城市辐射带动力。

燕窝镇

用节目的形式向群众“亮卷”

本报讯(记者 甘晓伟)近日,多进一步发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,奋力在时代大考中“考”出新面貌、“答”出新作为,燕窝镇开展“党建赋能·赶考亮卷”答卷汇报活动,用文艺节目的形式向群众“亮卷”,汇报工作。

活动中,该镇干部职工齐上阵,巧妙地将工作开展情况融入文艺节目中,呈现给群众观看。比如诗朗诵《伟大旗帜》、三

句半《畜牧兽医我最赞》,这些节目让群众更看得懂,更明白燕窝镇在各方面的努力及成果。此外,该镇还自编了群口快板《全民反诈保平安》等节目,以提高广大人民群众防骗意识和识骗能力。

干部群众观看节目后纷纷表示,倍感振奋、倍受鼓舞,在新的一年里将会以更加良好的精神风貌,为新一年的工作起好步、开好头。

钱塘镇三元村

优质菜籽油点亮乡村振兴梦

新春走基层

本报讯(记者 刘冰凌)春赏油菜花,夏榨菜籽油。可眼下既不是赏花的季节,也不是收获的季节,钱塘镇三元村的郑兴万却依旧在油菜地里忙碌着。

“要将地里的杂草除尽,菜籽成熟时,收割机进场就方便了。”郑兴万是脱贫户,妻子去世后,儿子常年在外打工,经村干部的邀请,加入三元村农村综合服务社务工,负责菜籽的播种、施肥、除草等工作。

三元村综合服务社,充分利用现有资源发展集体经济,建立有自己的农产品品牌。菜籽油就是三元村的特色农产品之一。2018年,三元村流转撂荒地1800余亩,经过高标准农田整治后,能完全使用耕种的土壤有1282亩。每年10月机械化播种油菜,来年4月底

机械化收割油菜籽。为高效利用土地资源,还轮番播种季节作物,5月在稻田机械化播种稻谷,在平地土坡机械化播种高粱,8月左右就可收获。

从种植、榨油、包装到销售都是三元村综合服务社统一负责。每年机械化收割油菜时,服务社准备2台收割机,2辆转运车,路线规划、外围清理、油菜晾晒、粗滤过筛等都有专人负责。翻晒后的油菜要用风车再进行二次筛选,同时利用滤网精细筛选,才能进入烘烤设备进行翻炒,当油菜籽呈深棕色状态后,又至炼油设备中进行初榨,初榨出的油经过滤网脱磷脱胶设备中,脱磷脱胶步骤完成后,转入过滤清水设备加盐加水进行搅拌和清洗,经高温消毒、检测达标后再进入储存设备,最后包装成品,一瓶色泽清透光亮、风味浓郁纯正的菜籽油便做好了。这些菜籽油,点亮了三元人的乡村振兴梦。